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（　）500gw的甲力和200gw的乙力，若兩力同時作用在一物體上，則下列敘述何者錯誤﹖　(A)方向相同，合力大小＝700gw(B)方向相反，合力大小＝300gw(C)若甲、乙兩力均向東，欲使物體靜止，須施一向西700gw的力(D)甲向東，乙向西，欲使物體靜止，須施一向東300gw的力。

（　）進藤光乘坐熱汽球在空中向東方水平等速移動，若熱汽球在移動時受到四種作用力，此四力分別為空氣浮力F1重力F2吹向東方穩定的風力F3空氣阻力F4。則上述四種作用力之間的大小關係為何﹖　(A)F1＝F2；F3＝F4 (B)F1＝F2；F3＞F4 (C)F1＞F2；F3＝F4(D)F1＞F2；F3＞F4
（　）一物體置於磅秤的上方，同時掛在一彈簧秤下，如右圖所示，已知物體重量為500

公克重，彈簧秤的讀數為300公克重，且物體呈靜止不動，則磅秤讀數為多少公克重﹖　

(A)800 (B)500 (C)300 (D)200


（　）如右圖所示，大小分別為4牛頓及6牛頓，

在同一水平直線上，方向相反的兩個力，同時作用

在原本靜止於光滑水平面，質量為2kg的物體上。

下列關於此物體受這兩個力作用的敘述何者正確﹖

(A)若物體被釘子釘住不動時，此二力可視為平衡(B)要使物體維持二力平衡，須提供向左10牛頓的力(C)物體在水平線只受此二力時，將向右做加速度運動(D)若物體只受此二力時，物體所受的合力大小為10牛頓。

（　）一木塊放在地板上，兩邊分別以3kgw和2kgw的力拉它，結果仍靜止不動，下列何者正確﹖　(A)此物處於兩力平衡(B)全部合力為1kgw(C)3kgw和2kgw互為作用力與反作用力(D)摩擦力為1kgw。

（　）A物體重3kgw，置於光滑無摩擦之桌面上，兩側分別掛5kgw及2kgw之重物

(如右圖所示)，則A物體受力之力圖為下列何圖﹖


（　）A、B兩條相同的彈簧分別與置於光滑水平面上的甲、乙兩物體連接，

甲物體左端用繩子與牆連繫，如右圖所示。若水平施力F與B彈簧達到力

平衡，且兩彈簧的使用不超過彈性限度，則下列A彈簧的伸長量△XA與B

彈簧的伸長量△XB之關係何者正確﹖　(A)△XA＝△XB (B)△XA＞△XB

(C)△XA＜△XB (D)無法判斷。


（　）在光滑面上，一球由斜面上自由滑下後，將上升到右圖上哪一點再回頭﹖

(不計摩擦力和空氣阻力)　(A)A (B)B (C)C (D)以上皆有可能。


（　）一艘質量600kg的汽艇，在湖面上由靜止啟動後之速度－時間關係圖如右所示。

由圖可以判斷，在t＝4秒的瞬間，汽艇所受的合力為多少牛頓﹖　(A)4牛頓(B)0牛頓

(C)0.6牛頓(D)2.4牛頓。

（　）下列敘述何者錯誤﹖　(A)牛頓第一運動定律又稱慣性定律(B)物體若不受外力的作用，它的

運動狀態必定是靜止(C)汽車緊急煞車時，乘客由前傾(D)在等速行駛的火車內，垂直向上輕拋一球，球會落在車內原來的位置。

（　）利用高速閃光燈、照相機及照片測定滑車運動之實驗中，其照片之數據如下圖，則從哪一點開始，物體所受之合力為零﹖　(A)C (B)D (C)E (D)F

（　）如右圖為一完全光滑的軌道，球由A點滑下，不計空氣阻力，則小球由A到C的速度

與時間關係圖為下列何者﹖

（　）質量2kg的物體，受外力作用由靜止開始加速5秒後的末速度為15m/s，所受的外力大小為　(A)2kgw (B)6N (C)6kgw (D)3N

（　）在直線上做加速度運動之物體，下列哪幾項中之物理量，其方向恆相同﹖(甲)運動方向與速度(乙)速度與加速度(丙)受力與加速度(丁)受力方向與速度方向。　(A)甲乙(B)丙丁(C)甲丙(D)乙丁。

（　）物體受力作用時，下列何者是影響其加速度的因素﹖(甲)物體的質量(乙)物體的運動速度(丙)外力的大小。　(A)僅甲乙(B)僅甲丙(C)僅乙丙(D)甲乙丙。

（　）在平地及高山上二個不同地點，分別使質量1kg的物體沿光滑水平面，獲得1m/s2的加速度所需之力的大小為﹖　(A)在平地較大(B)在高山較大(C)一樣大。

（　）一物體重為4.9牛頓，靜置於光滑平面上，受0.5公斤重的水平推力作用，則加速度為　(A)19.6m/s2 (B)9.8m/s2 (C)4.9m/s2 (D)0.5m/s2
（　）右圖為牛頓運動定律實驗的結果。若m1、m2、m3為三個物體的質量，利用此關係圖，

可判斷三個物體質量大小的關係為　(A)m3＜m2＜m1 (B)m1＜m2＜m3 (C)m3＜m1＜m2 

(D)m1＜m3＜m2
（　）下列何者代表該物質所受合力不為零﹖

（　）某人以一固定的合力推一臺垃圾車，若不斷地丟入垃圾，則車子的加速度　(A)變大(B)變小(C)不變(D)不一定。

（　）在光滑平面上，一物體正受到一個水平拉力F的作用而向右運動，如右圖，若拉力F

變小，則物體運動時的速率與加速度大小將如何變化﹖　(A)加速度變小，速率變慢

(B)加速度變小，速率變快(C)加速度增加，速率變快(D)加速度增加，速率變慢。


（　）質量2kg的木塊，沿光滑斜面下滑，由實驗測得其v－t圖如右圖所示，由此

可算出木塊的加速度為　(A)2m/s2 (B)
[image: image1.wmf]1

2

m/s2 (C)1m/s2 (D)4m/s2
（　）承題，木塊的下滑力為　(A)1N (B)4N (C)2N (D)0.4N


（　）質量4公斤的物體在一平面上，小明以12牛頓的力推動，物體速度與時間的

關係如右圖，則下列敘述何者錯誤﹖　(A)小明持續4秒以12牛頓的力推動物體

(B)物體的加速度為3m/s2(在4秒內) (C)4秒內物體所受的合力為10N 

(D)物體與平面間的摩擦力大小為2牛頓。

（　）一輛砂石車的質量為2000公斤，向東行駛，突然遇到緊急狀況而煞車，其速度與時間

的關係圖(v－t)圖如右，請問下列敘述何者正確﹖　(A)砂石車的煞車過程為等速度運動

(B)砂石車在煞車期間滑行了10公尺(C)砂石車在煞車期間的加速度方向向東

(D)砂石車在煞車期間所受的阻力大小為4000牛頓。

（　）甲、乙兩物分別受到4牛頓的力作用，右圖為甲、乙二物的v－t圖，試回答

下列問題，下列敘述何者錯誤﹖　(A)加速度以乙較大(B)質量以乙較大

(C)乙的質量為2公斤(D)若乙繼續受4牛頓的力作用，則在第10秒末的速度

量值為20公尺／秒。

（　）右圖為一質量2000kg的火箭發射後

的速度V與時間t的關係圖。下列敘

述何者正確﹖　(A)在5秒時火箭達到

最高點(B)5秒後，火箭以10m/s2的加

速度大小墜落(C)火箭以40000牛頓的合

力升空(D)最大高度有1500m。


（　）一質量500公克的滑車，作直線運動，其位置(x)與時間(t)關係如右圖，

則下列敘述何者正確﹖　(A)在0至2秒間，物體受力為2.5牛頓

(B)在2至4秒間，物體做等速度運動(C)4到8秒，物體所受阻力為1.25牛頓

(D)0至8秒，平均速度為0m/s
（　）質量5kg的物體向東運動，其速度v與時間t的關係如右圖，則下列敘述何者

錯誤﹖　(A)第1秒時，物體受向西50牛頓的推力(B)在5秒時，物體所受合力＝0

(C)在運動過程，物體改變方向一次(D)6～8秒，物體持續受到向東25牛頓的推力。

（　）若施F牛頓的力於甲物體，產生5m/s2的加速度，若施同樣的力於乙物體，

產生10m/s2的加速度，則甲、乙兩物體的質量比為　(A)3：1 (B)2：1 (C)1：2 (D)1：3

（　）承上題，若將甲、乙兩物體綁在一起，再施同樣F牛頓的力於其上，其加速度為　

(A)
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（　）質量2000kg的貨車，在水平路上以20m/s的速度行駛，由於緊急事故，需在2秒內煞車停止，則煞車期間貨

車所受的摩擦力平均大小為　(A)15000N (B)15000kgw (C)20000kgw (D)20000N

（　）質量不同的甲、乙、丙三滑車，在光滑平面上分別受同樣的拉力作用，2秒後

不再施力，以每秒閃光10次的閃光攝影拍得車子做等速度運動的位置如右圖，

則哪個滑車的質量最大﹖　(A)甲(B)乙(C)丙(D)一樣大。

（　）以固定頻率的打點計時器紀錄

小車在水平面上向右所做的

直線運動，如右圖所示。下列

有關此實驗的敘述何者正確﹖　(A)小車運動速率漸增(B)小車所受合力為零(C)紙帶上相鄰兩點距離愈大，其時間間隔愈長(D)小車所受合力向左。

（　）將一小球垂直上拋，於P處拋出後，達最高點Q處，再落回P點，不計運動過程中的空氣阻力，則下列敘述何者正確﹖　(A)小球在Q點速度為0，瞬間靜止，達靜力平衡(B)P→Q向上運動，故受力向上(C)小球在整個運動過程P→Q→P中，均做等加速度運動(D)在Q點速度為零，加速度亦為零。

（　）有關作用力與反作用力的敘述，下列何者正確﹖　(A)作用力會被反作用力抵消(B)作用力與反作用力同時作用在同一物體上(C)作用力與反作用力大小相等，且同時發生(D)作用力與反作用力大小相等，但不同時發生。

（　）下列屬於牛頓第三運動定律的現象為　(A)雨天騎車，煞車後仍向前滑行(B)斜面滾下的球，愈滾愈快(C)起跑時腳蹬起跑架，起跑架對腳施加作用力，利於起跑(D)運動中的物體若受到沿運動方向的外力作用後，會動得更快。

（　）人無法將自己抬起來的原因為　(A)人類不符合牛頓三大運動定律的範圍(B)自己太重了，力量不夠大(C)作用力與反作用力在自己身上，故互相抵消(D)須有內功。

（　）桌上有一本書，已知書對桌面作用力W'，桌對書作用力R，地球對書引力W，書對地球引力F。問下列那二力互為作用力及反作用力﹖(甲)W'與R (乙)W'與W (丙)W與F (丁)R與W　(A)甲乙(B)丙丁(C)甲丙(D)乙丁。

（　）質量M的籃球與質量m的排球，在無摩擦的水平面上互撞，則下列敘述何者正確﹖　(A)兩球受力比為m：M (B)兩球獲得加速度比為M：m (C)兩球後退的速率比為m：M (D)兩球分開後分別作等加速度運動。

（　）如右圖所示為將圓柱推上台階，而且施力要小，則施力的最佳作用點應在　

(A)A (B)B (C)C (D)D

（　）下圖中，向量上的刻度表示作用力的大小，則旋轉容易程度依序為　

(A)甲＞乙＞丙(B)乙＞丙＞甲(C)丙＞甲＞乙(D)甲＞丙＞乙。

（　）如右圖　(A)F對O點產生的力矩為順時針方向(B)力臂大小為60cm

(C)力矩大小為2500gw-cm (D)力臂大小為100cm


（　）右圖為中藥行所用的中國槓秤，設秤錘重10gw，
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＝5cm，
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＝4cn，

若手提B鈕時，最多可秤20gw，則改提A鈕時，最多可秤　(A)10 (B)25 

(C)38 (D)44　gw

（　）如右圖，有一大石頭150kgw，其重心距小圓木30cm，兩手距小圓木的平均距離

為1.8m，此人至少要用多大的下壓力，才可把大石頭抬起﹖　(A)30 (B)40 (C)50 

(D)25　kgw

（　）平常旋轉一個自來水龍頭，所用的力為F1、F2，則此二力對

軸心所產生的力矩　(A)大小相等，方向相同(B)大小相等，方向相反

(C)大小不等，方向相同(D)大小、方向皆不相等。

（　）甲、乙兩人合抬重物上樓梯，重物固定在B點，其中A點為甲、乙兩人的中點，

如右圖，則哪個人承受較大的重量﹖　(A)甲(B)乙(C)一樣大(D)力與棍子不垂直，

無法判定。

（　）右圖為一扇具有轉軸的門之俯瞰圖，這個門同時

受到三個力(3kgw、5kgw、4kgw)的作用，其合力

矩與下列何者相等﹖　

（　）將氣球吹脹後，手按住出口，然後再將手放開，氣球後退是由於　(A)噴出的氣體施力於空氣，空氣給氣球的反作用力(B)空氣的浮力(C)噴出氣體給氣球的反作用力，使氣球後退(D)噴出氣體給予氣球的浮力。

（　）一輛貨車質量4000kg，裝載6000kg的貨物以20m/s行駛，當其煞車時瞬時可產生100000牛頓之固定阻力，則可在不超過幾秒鐘的時間內煞停﹖　(A)1秒 (B)2秒 (C)3秒 (D)4秒。
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（　）最早製造出電池的科學家是　(A)伏打(B)賈法尼(C)法拉第(D)尼可爾生。

（　）下列何者為伏打電池﹖　(A)乾電池(B)鋅銀電池(C)鉛電池(D)鋰電池。

（　）某生欲裝置鋅銅電池，他將線路聯接如右圖，則毫安培計－mA－指針，將　

(A)向左偏(B)向右偏(C)靜止不動(D)左右擺動。

（　）承上題，若將鹽橋置於兩燒杯溶液間，以溝通電路，則毫安培計指針將　(A)向左偏(B)向右偏(C)靜止不動(D)左右擺動。

（　）承上題，下列何者錯誤﹖　(A)銅片為正極(B)鋅片為正極(C)活性：鋅＞銅(D)銅離子漸減，藍色漸淡。

（　）承上題，實際參與反應的粒子有　(A)Zn和Cu (B)Zn2+和Cu2+ (C)Zn和Cu2+ (D)Zn2+和Cu

（　）承上題，裝置中各種溶液，不含有下列那一項﹖　(A)AgNO3 (B)NaNO3 (C)CuSO4 (D)ZnSO4
（　）有關鹽橋的敘述，下列何者錯誤﹖　(A)裝有易解離鹽類的水溶液(B)使溶液保持電中性(C)是電流的橋樑(D)若不使用鹽橋，則電流會太大。

（　）關於乾電池的敘述，下列何者正確﹖　(A)中間的鋅棒為正極(B)中間的碳棒為正極(C)中間的鋅棒為負極(D)乾電池內不含水。

（　）購買電池時，首先要注意　(A)價錢是否便宜(B)外觀是否好看(C)型號或電壓是否恰當(D)是否為鹼性電池。

（　）型號AAA的乾電池，俗稱為　(A)1 (B)2 (C)3 (D)4　號電池。

（　）承上題，此型號電池的電壓為　(A)0.5 (B)1 (C)1.5 (D)2　伏特。

（　）鉛電池的電解液為　(A)鹽酸(B)硝酸(C)硫酸(D)醋酸。

（　）有關鉛電池的敘述，下列何者正確﹖　(A)正極為鉛，負極為二氧化鉛(B)電壓為1.5伏特(C)放電時，正、負極都變為硫酸鉛(D)可以用交流電源直接充電。

（　）下列何者是鹼性電池的電解液﹖　(A)氯化鋅(B)二氧化錳(C)稀硫酸(D)氫氧化鉀。

（　）下列那一種電池，號稱「零污染」﹖　(A)太陽能電池(B)鎳鎘電池(C)鉛電池(D)碳鋅電池。

（　）承上題選項，那一種電池不能充電﹖　(A)太陽能電池(B)鎳鎘電池(C)鉛電池(D)碳鋅電池。

（　）頻率為60Hz的交流電，導線中的電流方向如何改變﹖　(A)每秒鐘改變60次(B)每分鐘改變60次(C)每秒鐘改變120次(D)每分鐘改變120次。

（　）下列何者為交流發電機輸出的電流－時間關係圖﹖　

（　）長直導線，通以直流電則會在其周圍產生磁場，這現象是　(A)電流的化學效應(B)電流的磁效應(C)電磁感應(D)磁化。

（　）有關變壓器的使用，下列敘述何者正確﹖　(A)可改變直流電壓(B)可改變交流電壓(C)可改變電流方向(D)可改變電阻大小。

（　）電路中的小燈泡亮了，則電源是　(A)直流電 (B)交流電 (C)D.C或A.C (D)以上皆非。

（　）將化學能轉換為電能的是　(A)電解(B)電鋅(C)電燈(D)電池。

（　）將電能轉換為光能和熱能的是　(A)電解(B)電鍍(C)電燈(D)電池。

（　）將電能轉換為化學能的是　(A)馬達(B)電解(C)電燈(D)電池。

（　）電爐、電暖器等家電，是利用　(A)電磁感應(B)電流的磁效應(C)電流的化學效應(D)電流的熱效應。

（　）電阻3歐姆的燈泡，聯結6伏特電壓，則線路中電流為　(A)2 (B)3 (C)9 (D)18　安培。(I＝
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（　）承上題，燈泡每分鐘通過電量為　(A)30 (B)60 (C)120 (D)240　庫侖。(Q＝I×t)
（　）承上題，燈泡的電功率為　(A)3 (B)6 (C)12 (D)18　瓦特。(P＝I×V)

（　）承上題，6伏特電源，應有幾個乾電池串聯﹖　(A)1 (B)2 (C)3 (D)4　個。

（　）下列各燈泡(已標示電壓、功率)，電阻最大的是　(A)100V、60W (B)100V、40W (C)100V、20W (D)50V、20W。(R＝
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（　）為減少輸送過程電能的耗損，電力公司通常採取下列何種方式輸送電能﹖　(A)高電壓、高電流(B)低電壓、低電流(C)高電壓、低電流(D)低電壓、高電流。

（　）電力公司計算用電量的單位是　(A)卡(B)焦耳(C)瓦特(D)仟瓦、小時。

（　）「度」是那一種量的單位﹖　(A)電量(B)能量(C)電功率(D)電流。

（　）電源線A、B、C三條，若C為中性線，則那兩條電源線間電壓為220伏特﹖　(A)A、B (B)B、C (C)A、C (D)以上皆非。

（　）所謂安全負載電流，是指電線所能承受的　(A)最小載流量(B)最大載流量(C)平均載流量(D)以上皆非。

（　）家庭用電時，若保險絲經常熔斷，正確的處理方式是　(A)換接更粗的保險絲(B)換一個開關(C)換熔點更高的鐵絲(D)檢查用電量是否超過負荷或短路。

（　）家中的無熔絲開關是用來取代　(A)變壓器(B)整流器(C)保險絲(D)電錶。

（　）冷氣機使用幾孔插座﹖　(A)單孔(B)雙孔(C)三孔(D)九孔。

（　）將電阻1歐姆的甲燈泡和電阻2歐姆的乙燈泡，串聯使用時其亮度　(A)甲＞乙(B)甲＝乙(C)甲＜乙(D)不一定。

（　）承上題，若改為並聯使用，則其亮度　(A)甲＞乙(B)甲＝乙(C)甲＜乙(D)不一定。

（　）右圖電路中，甲、乙、丙、丁為相同型式的燈泡，K1、K2為開關。

若打開K1、K2(斷路)時，會亮的燈泡有　(A)0 (B)1 (C)2 (D)3　個。

（　）承上題，若僅按下K2，此時會亮的燈泡有　(A)1 (B)2 (C)3 (D)4　個。

（　）承上題，此時最亮的燈泡為　(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。

（　）承上題，若同時按下K1及K2，則有幾個燈泡會亮﹖　(A)0 (B)1 (C)3 (D)4　個。

（　）有一標示110V、880W的電鍋，正常使用時，流經電鍋的電流為　(A)1 (B)2 (C)4 (D)8　安培。(P＝I×V)

（　）如果發現電線走火，首先應採取下列那一個步驟﹖　(A)用水潑 (B)打119 (C)就近切斷電源 (D)逃命。

（　）已知教室內日光燈功率為40W，則其連續使用多久，耗量達1度﹖　(A)25分 (B)25小時 (C)50分 (D)50小時。

（　）實驗用的小燈泡，標識6V、18W，則其電阻為　(A)2 (B)3 (C)6 (D)12　歐姆。(R＝
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（　）熱(卡)和功(焦耳)可以互換，下列敘述何者正確﹖　(A)1卡＞1焦耳(B)1卡＝1焦耳(C)1卡＜1焦耳(D)以上皆非。
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